Контроль знаний по теме: 
Клетка как целостная система. Обмен веществ и энергии

Вариант 1     Ф.И.___________________________________________________
Выделить все правильные ответы

1. При митозе хроматиды каждой хромосомы расходятся к полюсам клетки в:
а) анафазе

б) метафазе

в)телофазе

г) профазе

д) интерфазе 

2. Какой из периодов жизни клетки не связан с процессом активного деления, а является только подготовкой к нему?

а) метафаза

б) телофаза

в) профаза

г) интерфаза

д) анафаза

е) цитокинез

3. Какой набор хромосом получается в клетках после мейоза?

а) гаплоидный

б) диплоидный

в) триплоидный

г) тетраплоидный

4. Гомеостаз – это:

а) неизменность нуклеотидной последовательности в геноме

б) совокупность процессов анаболизма и катаболизма

в) относительное постоянство внутренней среды организма

г) совокупность процессов, обеспечивающих метаболизм

5. В митохондриях происходит:

а) синтез АТФ

б) расщепление АТФ

в) синтез глюкозы

г) расщепление глюкозы

6. У растений запас энергии хранится в виде:

а) АТФ

б) глюкозы

в) жира

г) гликогена

д) белка

е) крахмала

7. У растений АТФ образуется в:

а) рибосомах

б) лизосомах

в) митохондриях

г) хлоропластах

8. Для синтеза мРНК матрицей служит:

а) ДНК

б) рРНК

в) тРНК

г) белок

д) фермент полимераза

е) другая молекула мРНК

9. Под транскипцией понимают:

а) синтез мРНК по матрице ДНК

б) удвоение ДНК

в) копирование мРНК

г) переписывание информации с ДНК на мРНК

10. Если в ДНК 30% приходится на адениновые основания, то сколько процентов должно приходиться на гуаниновые основания?

а) 10%    б)20%       в) 30%          г) 40%
11. Нуклеотид – это часть:

а) ДНК                г) белка

б) мРНК              д) фермента

в) тРНК               е) гормона

12.  В мРНК кодону ГАУ комплементарен на тРНК антикодон:
а) ЦТА        б) ЦУА        в)ЦГТ          г)УТА

Контроль знаний по теме: 
Клетка как целостная система. Обмен веществ и энергии

Вариант 2     Ф.И.___________________________________________________

Выделить все правильные ответы
1. Формирование двух дочерних клеток начинается в:

а) анафазе

б) метафазе

в)телофазе

г) профазе

д) интерфазе 

2. С какого этапа начинается митоз?

а) метафаза

б) телофаза

в) профаза

г) интерфаза

д) анафаза

е) цитокинез

3. Конъюгация  гомологичных хромосом при мейозе происходит:

а) во второй телофазе

б) в первой анафазе

в) во второй профазе

г) в первой метафазе

д) в первой профазе

е) во второй метафазе

4. Что правильно?

а) катаболизм и анаболизм обеспечивают гомеостаз

б) процессы метаболизма длятся несколько суток

в) метаболизм – это обмены пластический и энергетический

г) генетическая информация не разрушается никогда

5. Гликолиз проходит в:

а) кристах митохондрий

б) матриксе митохондрий

в) хлоропластах

г) цитоплазме

6. Органические вещества образуются из неорганических в результате реакций:
а) фотолиза

б) гликолиза

в) дыхания

г) фотосинтеза

7. При фотосинтезе кислород образуется:

а) только в световой фазе

б) только в темновой фазе

в) обеих фазах

г) не образуется , а поглощается

8. Синтез мРНК идет по принципу:

а) комплементарности

б) компетентности

в) ферментативности

г) фрагментарности

д) взаимодействия

9. Репликацией называют:

а) копирование ДНК

б) синтез ДНК

в) синтез мРНК по матрице ДНК

г) синтез белка по матрице мРНК

10. При транскрипции азотистые основания выстраиваются парами по принципу комплементарности, при этом напротив аденина  встает….., напротив тимина - ……, напротив гуанина- ….., а напротив цитозина - ……

а) аденин                           

б) тимин

в) гуанин

г) цитозин

д) урацил

е) дезоксирибоза

11. Аминокислота –это часть:

а) ДНК             г) белка

б) мРНК           д) фермента

в) тРНК            е) гемоглобина

12. В мРНК кодону ЦГУ комплементарен на тРНК антикодон:

а) ГЦА          б) ГАЦ          в) ГАТ           г) УЦГ
Контроль знаний по теме: 
Клетка как целостная система. Обмен веществ и энергии

Вариант 3     Ф.И.___________________________________________________

Выделить все правильные ответы

1. Центриоли располагаются у полюсов клетки, а хромосомы выстраиваются вдольее экватора в:

а) анафазе

б) метафазе

в)телофазе

г) профазе

д) интерфазе 

2. Последний этап митоза:

а) метафаза

б) телофаза

в) профаза

г) интерфаза

д) анафаза

3.Биологическая сущность мейоза заключается в том, что:
а) появляется возможность кроссинговера хромосом

б) возникает возможность появления уникальных организмов

в) образуются гаметы с уменьшенным вдвое набором хромосом

г) формируются два типа гамет – мужские и женские

4. Процессы катаболизма:

а) обеспечивают энергией синтез

б) дают необходимые для синтеза строительные материалы

в) поддерживают соответствие генотипа и нуклеотидов

г) вместе с процессами анаболизма поддерживают гомеостаз

5. Сколько молекул АТФ образуется при биологическом окислении одной молекулы глюкозы?

а) 2

б) 36

в) 38

г) 50

6. По смыслу фотосинтез и дыхание – это процессы:

а) гомологичные

б) аналогичные

в) параллельные

г) перпендикулярные

д) противоположные

е) циклические

7. При фотосинтезе кислород образуется из:

а) Н2О
б) СО2
в) глицеральдегида

г) глюкозы

8. Отличие триплета от кодона:

а) в кодоне информация закодирована, а в триплете – нет

б) триплет находится в РНК, а кодон – в ДНК

в) триплет кодирует белок, а кодон – одну аминокислоту

г) ничем не отличается
9. В ДНК триплету ТАГ соответствует в мРНК триплет:

а) ГТЦ     б) АУЦ     в) АТЦ      г) ГЦА

10.Один ген содержит информацию о структуре:

а) одной аминокислоты

б) одной молекулы ДНК

в) одной молекулы белка

г) одного триплета

11. Удвоение ДНК называют:

а) трансляцией

б) транскрипцией

в) репликацией

г) терминацией

12. В мРНК кодону ГЦА комплементарен на тРНК антикодон:

а) УЦГ         б) ТГЦ          в) ЦГТ           г) ЦГУ

Контроль знаний по теме: 
Клетка как целостная система. Обмен веществ и энергии

Вариант 4     Ф.И.___________________________________________________

Выделить все правильные ответы

1. Центриоли делятся и направляются к полюсам клетки, микротрубочки образуют веретено деления, хромосомы скручиваются, укорачиваются, утолщаются и становятся видимыми в световой микроскоп в :

а) анафазе

б) метафазе

в)телофазе

г) профазе

д) интерфазе 

2. В клетке перед митозом:

а) хромосомы расходятся к разным полюсам

б)  у ядра исчезает оболочка

в) образуется веретено деления

г) реплицируется ДНК

д) синтезируются белки

3. Что правильно?

а) после мейоза количество генов уменьшается вдвое

б) сначала начинается конъюгация, а потом кроссинговер

в) в каждой гамете число генов от отца и матери разное

4. Для образования органических соединений клетке требуется энергия, которую он получает:

а) в результате процессов катаболизма

б) в результате процессов анаболизма

в) в готовом виде, благодаря генотипу
г) из последовательности нуклеотидов

5. Гликолиз – это:

а) полное окисление глюкозы без  участия кислорода

б) полное окисление глюкозы с  участием кислорода

в) неполное окисление глюкозы без  участия кислорода

г) неполное окисление глюкозы с  участием кислорода
6. Больше всего энергии дает:

а) гликолиз

б) фотолиз

в) дыхание

г) брожение

7. При фотосинтезе глюкоза образуется из:

а) СО2

б) СО (угарного газа)

в) О2

г) Н2О
8. Сколько триплетов в генетическом коде не соответствует ни одной аминокислоте?
а) 0    б) 1      в) 2      г) 3       д) 4        е) 5

9. В ДНК триплету ЦТА соответствует в мРНК триплет:

а) ГАУ     б) ГУТ     в) УЦГ     г) АУГ

10. Если известна последовательность нуклеотидов, то, найдя в ней ……., можно сразу сказать, что это не ДНК , а РНК.

а) аденин

б) тимин

в) урацил

г) гуанин

д) цитозин

11. Синтез молекул мРНК называют:

а) трансляцией

б) транскрипцией

в) репликацией

г) терминацией

12. В ДНК  триплету ГЦА соответствует в тРНК антикодон:

а) ЦГА          б) ГЦА          в) АЦГ           г) УЦГ

Контроль знаний по теме: 
Клетка как целостная система. Обмен веществ и энергии

Вариант 5     Ф.И.___________________________________________________

Выделить все правильные ответы

1. Веретено деления исчезает, вокруг хромосом образуется ядерная оболочка в:

а) анафазе

б) метафазе

в)телофазе

г) профазе

д) интерфазе 

2. Цитокинезом называют:

а) удвоение хромосом перед делением клетки

б) образование веретена деления в процессе митоза

в) полное разделение цитоплазмы и органелл на две части

г) расхождение хромосом к полюсам клетки

д) самый первый период митоза

3. В митозе и в мейозе идет:

а) конъюгация

б) кроссинговер

в) репликация ДНК

г) образование веретена деления

4. В клетках растений глюкоза и крахмал синтезируются:

а) в цитоплазме

б) в комплексе Гольджи

в) на рибосомах

г) в хлоропластах

5. Сколько молекул АТФ образуется при гликолезе одной молекулы глюкозы?

а) 2

б) 36

в) 38

г) 50

6. Ночью зеленые растения:

а) получают энергию, окисляя запасные питательные вещества

б) получают энергию посредством фотосинтеза

в) получают энергию посредством дыхания

г) в энергии не нуждаются

7. Фотосинтез происходит в:
а) рибосомах

б) лизосомах

в) митохондриях

г) хлоропластах

8. Сколько аминокислот не закодировано ни одним триплетом:

а) 0    б) 1      в) 2      г) 3       д) 4        е) 5

9. В ДНК триплету АГЦ соответствует в мРНК триплет:

а) ГАТ       б) ТГЦ        в) ГЦТ        г) УЦГ

10. Если в ДНК 20% массы приходится на цитозиновые основания, сколько процентов должно приходиться на адениновые основания:
а) 10%    б)20%       в) 30%          г) 40%

11.Синтез белка в клетке называют:
а) трансляцией

б) транскрипцией

в) репликацией

г) терминацией

12. В ДНК  триплету ТГЦ соответствует в тРНК антикодон:

а) ГЦУ          б) УЦГ          в) УГЦ          г) АЦГ

Контроль знаний по теме: 
Клетка как целостная система. Обмен веществ и энергии

Вариант 6     Ф.И.___________________________________________________

Выделить все правильные ответы

1. Вокруг хромосом образуется ядерная оболочка и на хромосомах формируются ядрышки в:
а) анафазе

б) метафазе

в)телофазе

г) профазе

д) интерфазе 

2. Какой набор хромосом в соматических клетках после митоза?

а) гаплоидный

б) диплоидный

в) триплоидный

г) тетраплоидный

3. В мейозе после второй телофазы:

а) образуются четыре соматические клетки

б) к разным полюсам расходятся хроматиды

в) к разным полюсам расходятся гомологичные хромосомы

г) образуются четыре гаплоидных клетки

4. Углеводы в клетках эукариот образуются:

а) на рибосомах

б) в комплексе Гольджи

в) в ЭПС

г) в пластидах.

5. Гликолиз идет в клетках:
а) только микроорганизмов

б) только животных

в) только растений

г) только организмов, живущих без кислорода

д) всех живых организмов

6. В клетках животных и человека АТФ образуется в:

а) хлоропластах

б) рибосомах

в) митохондриях

г) цитоплазме

д) лизосомах

7. Органические вещества из неорганических могут синтезировать:

а) автотрофы

б) гетеротрофы

в) фототрофы

г)хемотрофы

8. Генетический код было трудно расшифровать, потому что:

а) он состоит из большого числа разных кодонов

б) каждый триплет соответствует одной аминокислоте

в) между генами нет «знаков препинания»

г) аминокислота закодирована несколькими триплетами

д) он является, как говорят, вырожденным

9. Наследственная информация хранится в молекулах ……, переписывается на молекулы ……., а проявляется в работе ……
а) мРНК       в) белков        д) ДНК                 д-а-в

б) АТФ         г) рРНК          е) тРНК

10. Допустим , что в молекуле ДНК 10 % массы приходится на гуаниновые основания. Сколько в таком случае процентов  должно приходиться на тиминовые основания?

а) 10%    б)20%       в) 30%          г) 40%

11. Матричная РНК содержит информацию о:
а) первичной структуре белка
б) всех структурах белка

в) структуре одной аминокислоты

г) структуре всех аминокислот

12. В ДНК  триплету АТЦ соответствует в тРНК антикодон:

а) УАЦ         б) АУЦ          в) ЦАУ          г) УАГ

Контроль знаний по теме: 
Клетка как целостная система. Обмен веществ и энергии

Вариант 7      Ф.И.___________________________________________________

Выделить все правильные ответы

1.  В клетках эукариот митоз обычно продолжается:

а) 1-3 секунды

б) 1-2 минуты

в) 1-3 часа

г) 10-20 часов

д) 1-2 суток

2. Биологическое значение митоза заключается в том, что:

а) из всех одиночных родительских клеток получаются две новые

б) обеспечивается точная передача генетической информации

в) все клетки организма становятся абсолютно одинаковыми

г) абсолютно все клетки организма становятся соматическими
3. При мейозе после первой анафазы:

а) к полюсам расходятся хроматиды

б) к полюсам расходятся гомологичные хромосомы

в) веретено деления не образуется, и полюсов нет

г) происходит конъюгация хромосом и кроссинговер

4. Найдите соответствия:

а) метаболизм                                                     

б) анаболизм                                                       

в) катаболизм                                                      

г) пластический обмен

д) энергетический обмен

е) обмен веществ и энергии

5. Гликолизом называют:

а) реакции окислительного фосфорилирования

б) расщепление молекул под действием ферментов

в) расщепление глюкозы в живых организмах

г) процесс, дающий наибольшее количество АТФ 

6. В клетках растений АТФ образуется в:

а) хлоропластах

б) рибосомах

в) митохондриях

г) цитоплазме

д) лизосомах

7. Что правильно?

а) фототрофы делятся на гетеротрофов и автотрофов

б) автотрофы делятся на фототрофов и хемотрофов

в) фототрофы делятся на автотрофов и хемотрофов
г) гетеротрофы делятся на автотрофов и фототрофов

8. Транскрипция – это образование:

а) мРНК на основе молекулы белка

б) белка на основе ДНК

в) ДНК на основе мРНК

г) мРНК на основе ДНК

9. Жизнедеятельность и особенность организма определяются в конечном счете:
а) нуклеиновыми кислотами

б) белками

в) углеводами

г) липидами

10. Допустим , что в молекуле ДНК 30 % массы приходится на адениновые основания. Сколько в таком случае процентов должно приходиться на цитозиновые основания?

а) 10%    б)20%       в) 30%          г) 40%

11. Антикодон – это участок:
а) ДНК        б)мРНК         в) тРНК            г) рРНК

12. Репликация – это:

а) синтез ДНК

б) синтез белка

в) синтез мРНК

г) копирование информации

д) шифрование информации

Контроль знаний по теме: 
Клетка как целостная система. Обмен веществ и энергии

Вариант 8    Ф.И.___________________________________________________

Выделить все правильные ответы

1. Расположите по порядку периоды жизни клетки:

 а) анафаза

 б) метафаза

 в) телофаза

 г) профаза

 д) интерфаза

2. Какие этапы не входят в митоз?

а) метафаза

б) телофаза

в) профаза

г) интерфаза

д) анафаза

е) цитокинез

3. При мейозе после второго этапа деления образуются:

а) яйцеклетки и сперматозоиды

б) диплоидные клетки

в) гаплоидные клетки

г) гаметы

4.Что такое метаболизм?
а) способность организма поддерживать внутренний порядок

б) процессы синтеза одних соединений и расщепления других

в) постоянно происходящий обмен веществ и энергии

г) комплекс реакций пластического и энергетического обменов

5. В результате гликолиза некий микроорганизм получил в свое распоряжение 18 молекул АТФ. Сколько он использовал молекул глюкозы?

а) 2

б) 9

в) 18

г) 36

6. В хлоропластах источником энергии для синтеза АТФ служит:

а) пировиноградная кислота
б) глицеральдегид

в) глюкоза

г) вода

д) свет

7. Животные запасают энергию в виде:

а) АТФ

б) глюкозы

в) крахмала

г) гликогена

д) жира

е) целлюлозы

8. В клетке информация передается по цепочке:

а) мРНК – ДНК – белок

б) белок – мРНК – ДНК

в) ДНК – мРНК – белок

г) ДНК – тРНК – белок

д) ДНК – рРНК – белок
9. В одном гене закодирована информация:

а) о всех белках организма
б) о нескольких тысячах разных белков

в) о нескольких сходных белках

г) только об одном белке

10.Для синтеза белка генетическую информацию на рибосомы переносят:

а) тРНК     б) рРНК      в) мРНК        г) ДНК

11. Кодон – это участок:

а) ДНК      б)мРНК          в) тРНК        г) рРНК

12. В мРНК кодону ЦГУ комплементарен на тРНК антикодон:

а) ГЦА          б) ГАЦ          в) ГАТ           г) УЦГ

